



提高新时代领导干部治理能力的着力点

2021-01-04 来源:《社科院专刊》2021年1月8日总第543期 作者:柯文俊(人事教育局)

分享到:

字号: [大] [中] [小] [关闭] [打印]

治理能力既检验干部的初心使命和政治素质,也反映干部的实践能力和业务水平。习近平总书记强调,要抓好执政骨干队伍和人才队伍建设,把提高治理能力作为新时代干部队伍建设重大任务。新时代的领导干部要提高政治站位,主动投身中华民族伟大复兴的战略全局,积极应对世界百年未有之大变局,通过加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,着力在“专、统、准”上下功夫,不断提高治理能力,提高适应新时代新要求抓改革、促发展、保稳定水平和专业化能力。

在“专”上练实功。一要信仰专一。崇高的信念,是共产党人的立身之本。我们是党的干部、人民的公仆,为了共同的信仰、共同的理想、共同的奋斗目标集聚在党旗下,要终生坚定对马克思主义的信仰,坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,坚决拥护中国共产党的领导,践行全心全意为人民服务的宗旨,这是我们事业的出发点,也是做好一切工作的根本保证。习近平总书记指出,衡量干部是否有理想信念,关键看是否对党忠诚。领导干部要忠诚干净担当,对党忠诚是第一位的,就是要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。二要事业专一。新中国成立70多年来,我们党领导全国人民攻克一道道难题、跨越一道道难关,创造世所罕见的伟大成就,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。邓小平同志说:“巩固和发展社会主义制度,还需要一个很长的历史阶段,需要我们几代人、十几代人,甚至几十代人坚持不懈地努力奋斗。”进入新时代,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全党全国人民坚持中国特色社会主义不动摇,为实现“两个一百年”奋斗目标勠力同心、攻坚克难、砥砺前行。“水有源,故其流不穷;木有根,故其生不穷。”以习近平总书记为核心的党中央始终坚持以人民为中心的根本立场,始终把人民放在心中最高位置,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,心系人民、情系人民。脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。领导干部无论到什么地方、在什么岗位,都应时刻把老百姓的安危冷暖挂在心上,始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗,岁月不居、初心不改,深情扎根于中国特色社会主义事业,持之以恒、久久为功。

在“统”上强实力。一要统一谋划。习近平总书记指出,我们全面深化改革,不能东一榔头西一棒子,而是要突出改革的系统性、整体性、协同性。“不谋万世者,不足谋一时;不谋全局者,不足谋一域。”进入新时代,为实现“两个一百年”奋斗目标,我们党统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,体现了中国特色社会主义事业的整体性、系统性和艰巨性。领导干部必须牢固树立大局意识、全局观念,提高顶层设计、谋划全局的能力,耕好“责任田”,种好“责任地”,始终把每一项具体工作置于战略全局中通盘考虑、系统谋划。二要统筹推进。领导干部要统筹兼顾,学会“弹钢琴”抓全面,牵住“牛鼻子”抓重点。坚持和运用辩证唯物主义世界观、方法论,不断增强辩证思维能力和统筹推进能力,在权衡利弊中趋利避害,作出最有利于事业发展的战略规划。要正确处理好局部和全局、当前和长远的关系,统筹考虑重点与非重点、急需与非急需问题,通盘考虑不同地区、不同行业、不同群体的具体特点;既要注重发挥优势,防止眉毛胡子一把抓,也要集中补齐短板,更加注重均衡发展,做到有中心、有重点,轻重缓急相济、资源配置得当、谋划推进有序,既考虑长远规划,又扎实推进中心任务。当前,要统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,以高质量工作作为“十四五”开好局,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

在“准”上见实效。一要找准问题。把准“病根子”,才能开对“药方子”。领导干部把情况搞清楚,才能把工作做到家、做到位。要多渠道、全方位、多角度了解真实情况,通过群众生活和言行发现问题,透过现象看本质,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,摸清真情况、找准真问题,做到心里有数。二要精准施策。对存在的问题要精研细究、找准原因、分门别类、有的放矢,要抓重点、抓难点、把握着力点,对准路子、精准施策。针对脱贫攻坚战,习近平总书记提出抓“六个精准”,并强调在精准施策上出实招、在精准推进上下实功、在精准落地上见实效。在新冠肺炎疫情

热点

习近平政治

李克抓好强跨

【领总书飞渡出新

戴口新冠

最新

王灵键一

国际心、和国

近代第二

哲学才引

情防控中，我们按照习近平总书记提出的坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，开展精准抗疫防疫，取得了全国抗疫斗争重大战略成果，这都是贯彻实事求是思想路线的必然要求和重要成果。实践中，有的领导干部习惯于“拍脑袋”决策，不深入一线调研，不了解当地实情，抓不准主要问题，很难做到实事求是、精准施策，既损害了党的事业和公共利益，也损害了领导干部在人民群众心目中的形象。进入新时代，领导干部面对的任务更重、挑战更大、要求更高，要时刻同中央精神对标对表，不断增强工作的原则性、系统性、精准性，努力提高防范化解重大风险的斗争本领和解决急难险重问题的能力。必须掌握马克思主义立场观点方法，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，学思践悟、知行合一，把党的路线方针政策贯穿于具体实践，实事求是、精准施策，推动各项工作取得实效。

2021年是中国共产党百年华诞。站在新的历史起点，领导干部要不忘初心、牢记使命，学习新思想、践行新理念、展现新作为，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，不断提高解决实际问题的能力，为实现“十四五”规划和2035年远景目标奋勇当先、实干担当。

责任编辑：张月英

[学部主席团](#) [职能部门](#) [直属机关党委（直属机关纪委）](#) [派驻机构](#) [直属事业单位](#) [直属企业](#) [代管单位](#) [文哲学部](#) [历史学部](#) [经济学部](#) [社](#)

[学部主席团](#)

[关于我们](#) | [法律顾问](#) | [广告服务](#) | [网站声明](#) | [联系我们](#) | [版权声明](#) | [人才招聘](#)



院部总机：010-85195999

地址：中国北京建国门内大街5号 邮编：100732

版权所有：中国社会科学院

京ICP备05072735号

京公网安备11010502030146号



站长统